

聚焦商务领域 根治顽瘴痼疾

邵阳日报讯(记者 胡梅 通讯员 涂仲红 胡晓建)10月14日下午,大祥区商务局交通问题顽瘴痼疾集中整治新闻发布会召开,会议通报了该局开展交通问题顽瘴痼疾集中整治工作的相关情况。

自大祥区委、区政府部署交通问题顽瘴痼疾集中整治行动以来,大祥区商务局高度重视、积极谋划,成立了交通问题顽瘴痼疾集中整治工作领导小组,明确了开展二手车交易市场专项整治和加强对商务领域企业交通问题顽瘴痼疾集中整治工作的目标,并利用电子显示屏、挂横幅等多种方式进行宣传,强化交通安全源头管理。

今年以来,大祥区商务局制定并完善了《大祥区二手车流通

行业整治工作方案》,联合大祥区市场监督管理局、税务局及各街道对全区12家二手车交易经营门店进行摸底排查,排查了60余台二手车辆,未发现低速货车情况。

截至目前,该局共制作宣传展板2个,发放宣传海报170余份、宣传资料3000余份,悬挂横幅60余条,重点在城区农贸市场进行宣传发动,在早高峰期间针对市场进出口占道经营现象及摩托车、三轮车乱停乱靠现象进行逐个宣传劝导,普及交通文明知识,效果明显。

下阶段,该局将持续加大二手车交易排查整治力度,推动后续二手低速货车强制报废工作有力开展,引导经营者按照相关规定开展经营活动,推动行业规范有序发展。

交通问题顽瘴痼疾集中整治“亮剑”行动

坪上镇致力打造“四有”课堂

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 刘纪新)10月16日,新邵县坪上镇开展小学青年教师培养活动,对该镇200余名青年教师进行多层次、多形式、多样化、高水平的有限时(教师讲授时间少于学生参与时间)、有质疑、有合作、有展示的“四有”课堂培训,为青年教师的专业发展“充电赋能”。

培训中,学科带头人、支教名师对新课标进行了解读,并开展《教案和听课笔记撰写要领》讲座;该县优秀班主任张桂梅分享了“家校沟通 共筑成长”的班级管理经验,给青年教师上了一堂“四有”示范课,通过面对面观摩、零距离交流,有效促进青年教师专业素养发展、教学水平

提升。

近年来,为进一步提升青年教师的教学业务水平,坪上镇教育督管办立足教学实际,紧跟时代发展步伐,通过投入“真金白银”,狠抓教学管理,强化师资队伍。该镇内强素质、外树形象,通过镇内名师引领、支教资源利用、“结亲联姻”帮扶、国培送教下乡、镇内校内磨课赛课、同课异构、“青蓝工程”、导师制、高效课堂建设等方式,引领青年教师成长。为推进“双减”工作落地,该镇用高质量教育减轻学生负担,用高效“四有”课堂减轻学生压力,结合“互联网+”,实施“研学提督”教师发展一体化工程,锻造师德高尚、专业精湛、结构合理的教师团队。

金秋送法进机关

邵阳日报讯(通讯员 王丽丽 龙晨彬)10月12日下午,受城步苗族自治县司法局之邀,武冈市人民法院行政庭庭长曾建黔到城步苗族自治县党校为该县行政执法骨干进行行政执法业务培训。

培训会上,曾建黔结合具体的行政诉讼案例,深入浅出地讲解了行政执法理念和《行政诉

讼法》《行政许可法》《行政处罚法》等法律法规的重点条文,并与参会人员就如何开展行政执法进行了交流。

培训结束后,参会人员纷纷表示,此次培训契合执法实际,针对性、实用性很强,通过培训强化了对行政执法相关法律法规的理解和把握,增强了工作的底气和信心,让人受益匪浅。

项目助力 盘活瑶乡“一盘棋”

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 杨坚 肖匡

“文化广场建好了,我们的生活更加丰富多彩了。小朋友可以打球运动,老年人可以散步健身,妇女们有了宽敞的跳舞场地……”10月13日,新宁县黄金瑶族乡民族特色村寨居民匡远贵乐呵呵地对前来调研的县民族宗教事务局干部说。

新宁县有黄金、麻林两个瑶族乡和靖位乡源水瑶族村,有瑶、苗、壮、侗等20多个少数民族。近年来,新宁县委、县政府紧紧围绕“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的目标,支持少数民族乡村经济社会发展。该县争取到省市少数民族发展资金90多万元,县本级安排少数民族专项资金100多万元。这些资金的注入,让黄金、麻林两个瑶族乡和靖位乡源水瑶族村的产业发展了,道路变宽了,乡村更美了,瑶乡人民的幸福指数更高了。

该县积极推动瑶乡产业优化升

级,因地制宜,逐步形成南竹、药材、畜牧、旅游四大支柱产业。先后发展南竹加工企业11家,种植金银花、红豆杉、七叶一枝花、厚朴、玉竹等中药材2000多亩,猕猴桃和黄桃的种植面积分别达6000多亩、2000多亩。同时,依托黄金牧场优势,发展梅花鹿养殖大户17家,养殖梅花鹿2000多头,积极对外推介,梅花鹿产品供不应求。此外,积极开发竹琴、竹鼓等十多种竹系列产品。

该县集中有限资金,整合各类建设项目,对黄金、麻林两个瑶族乡进行倾斜,村组道路硬化里程达30多公里,大大提升了瑶乡的通畅能力;对黄金瑶族乡进行街道棚户区民族特色村寨改造,已完成149座房屋的改造,让该乡街道面貌焕然一新。背靠仙岭平湖一麻林大坝建设的麻林民族文化广场,每天吸引不少游客。该县还积极推

进农村环境卫生综合整治和环境保护,确保瑶乡干净整洁。

在挖掘、传承少数民族传统文化的同时,该县尤其注重创新。他们挖掘整理口头传说、表演艺术、传统礼仪、传统节庆、传统手工艺技能等多种类别的非物质文化遗产,收集整理了独具民族特色的峒歌、黄金歌、花竹歌、溜溜歌、敬酒歌等民歌,同时就地取材,用竹子制成竹琴、竹鼓等十多种竹乐器。该县通过努力,成功将“打鼓堂·庆盘王”申报为省级非物质文化遗产,传承保留了很多独特的少数民族民俗活动,如庆风神等。为保护少数民族语言,该县编辑出版了《八峒瑶语》,让少数民族语言实现了由口头流传向文字记载的跨越。



梅田村里 生态田园流金淌银

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 谢定局 唐婷婷

生态香米,粒粒饱满泛着银光;红心蜜薯,飘散着甜蜜的味道。金秋时节,洞口县毓兰镇梅田村狗皮坝下,40多亩抛荒复耕的土地流金淌银。驻村第一书记肖喜变身“带货主播”,卖力地向外地朋友推荐村里的“生态土货”。

曾经,梅田村是贫困村。由于传统的种养方式不能带来大收益,该村青壮年劳力纷纷外出务工,耕地抛荒现象越来越严重。

今年,洞口县委宣传部派工作队进驻梅田村后,确定了发展生态农业促乡村振兴的思路。

梅田村党支部书记彭小雄介绍,村里一直有种植水稻的传统。“背靠凤凰山,超美水库、半江水库灌溉便利,农田土质适合种植水稻。”

驻村伊始,工作队便把目光投向狗皮坝下的40多亩连片荒地。彭小雄说,这片土地由于山上雨水汇聚冲击,一遇洪水就会被淹,导致减产甚至绝

收,村民只好抛荒。

经过调查走访,工作队决定将这40多亩地作为生态种植的试验田。该村党员彭建忠带头响应,愿意做第一个吃螃蟹的人。工作队与他沟通后,协助他流转土地、清除杂草、翻耕土地,并整修了水渠,加固了两个水坝。

工作队联系农科所专家,选择了一个适合当地种植的常规稻香米品种。“该品种有秆粗、抗病性强的特性,可以撒播,节省劳力。”彭建忠说。村民们看到彭建忠采用粗放的管理方式,都说他是“懒人”种田,可能会“颗粒无收”。面对质疑,彭建忠不为所动。

工作队及时请来农技专家会诊,并开具生态“药方”,还为彭建忠打气:“认准的路就要坚定走下去,严格按照生态种植的要求,成功了就大力推广,失败了从头再来。”

春秋秋收,天道酬勤。9月22日,试验田迎来“大考”,村民纷纷围观。“亩产

200公斤以上,共收获生态稻谷9000多公斤。”收割结束后,经过晾晒,彭建忠将稻谷装袋称重,终于松了一口气。

“生态香米价格是普通大米的三倍,还节省了成本和劳力。”该村党支部书记彭科友说,看到源源不断求购香米的客商,该村迅速掀起了一股“生态种植热”,不少村民来找他报名,要求发展生态种植。

“糙米每公斤32元,蜜薯每公斤4元。”肖喜开心地说,国庆长假,全村已经售出生态糙米2000多公斤、蜜薯4000多公斤。下一步,该村将在工作队的帮扶下,结合乡村旅游、线上线下销售等多种方式,打造梅田生态品牌,从根本上解决村民增收难问题,加快产业振兴。



10月12日,隆回县“隔代教育家长课堂”在九龙学校开课。今年,该县关心下一代工作委员会推行“千百十”工程,累计资助1100名贫困学生、隔代教育授课110场次、帮教12名失足儿童,有力促进青少年健康成长。

通讯员 罗理力 肖荣华 摄影报道



多部门携手开展魏源书市专项整治联合执法行动 魏源书市在规范中迎蜕变

邵阳日报讯(记者 胡梅 通讯员 邹小艳 孙静)10月15日,双清区新闻出版(版权)局、市文化市场综合执法大队及双清区多部门联合开展魏源书市专项整治联合执法行动,大力整治魏源书市违法经营行为,拆除违法建设,消除重大安全隐患,助力全国文明城市创建。

魏源书市原属于邵阳市宏发物业发展公司,后因企业改制,移交给邵阳市国有资产投资经营有限公司。企业改制之后,旧书市场存在违法经营、违法建设等

不少问题,且占用了南北消防通道,严重影响附近居民安全,多年来几经整治但收效甚微,集中整治和搬迁规范刻不容缓。

为彻底解决旧书市场存在的问题,进一步规范魏源书市的管理,双清区决定与市文化市场综合执法支队一起开展魏源书市专项整治联合执法行动。

此次专项整治联合执法行动,获得周围居民的普遍欢迎和支持。东风路街道邵水桥社区居民姜满明已在魏源书市周边居住了20年。他高兴地表示:“之前

这个地方很拥挤,只要有一辆三轮车上路,过路就很方便。终于要拆除了,让我们的出行既方便又安全,真是一件大好事!”该社区居民曾建中和禹云也忍不住连连点赞,“这里面住户很多,每次外出经过这里都很不方便。书市还占着消防通道,存在安全隐患。这下好了,出行更顺畅了,也更加安全了。”

据了解,目前,魏源书市43户53间门店的经营户已有20多户在政府相关部门的帮扶引导下,于金罗湾等商贸区落实新的经营场所,后续经营管理问题正在妥善解决中。



老有所为话发展

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 张学军 实习生 王辰)10月13日,为喜迎重阳佳节,邵阳县财政局组织召开全体退休老干部座谈会,近50名老干部欢聚一堂,共话财政发展。座谈会上,讨论学习了邵阳县第十三次党代会精神、“三兴三区”战略等,通报了今年该县财政工作情况。

会上,该县财政局领导班子向老干部们致以节日的问

候和良好的祝愿,希望老同志保重好身体、调养好身心、发挥好余热,继续发扬政治优势、经验优势和威望优势,做到老有所学、老有所为、老有所乐,继续为财政工作献计献策,推动财政工作创新发展。老干部们踊跃发言,纷纷表示要继续发扬退休不褪色、离岗不离党的传统,继续为邵阳县财政事业添砖加瓦,为邵阳县高质量发展贡献力量。

乡贤倾情助振兴

邵阳日报讯(通讯员 郑屹)10月14日,邵东市简家陇镇高桥村按照该镇《关于“迎乡贤建家乡,改陋习树新风,兴产业振乡村”工作实施方案》的要求,组织该村7名乡贤开展敬老慰问活动,为全村70岁以上老人发放电热锅等慰问品。

当天,该村“两委”和老龄

代表还参加了重阳节座谈会。会上,老龄代表向村“两委”和乡贤们献上锦旗致谢,“我们感谢中国共产党,感谢镇、村干部,感谢在外发展依然心系家乡的乡贤,是你们让家乡越变越好,是你们用真情温暖故土、用智慧凝聚人心,有力促进和谐,助推乡村振兴!”